
Ποια είναι η αλήθεια για το Ογκολογικό «Νοσοκομείο» Παίδων 
«Μαριάννα Βαρδινογιάννη-ΕΛΠΙΔΑ» ΝΠΙΔ 

Η κυβέρνηση της ΝΔ σταθερή στην προσπάθεια της να διαλύσει το ΕΣΥ προς όφελος ου 
ιδιωτικού τομέα υγείας, με το πρόσφατο Σχέδιο Νόμου που κατέθεσε στη διαβούλευση, 
βαφτίζει νοσοκομείο την Ογκολογική Μονάδα Παίδων «Μαριάννα Βαρδινογιάννη-ΕΛΠΙΔΑ» 
των δύο παιδιατρικών νοσοκομείων  και την παραδίδει στους ιδιώτες, παραβιάζοντας τη 
νομοθεσία. Αναλυτικότερα: 

1. ΝΠΙΔ εναντίον νομοθεσίας: Βαφτίζουν νοσοκομείο ένα κέντρο με μόνο 90 κλίνες 
όταν ο νόμος 4999/2022, άρθρο 42, παράγραφος 2 αναφέρει: «Κατ’ εξαίρεση, οι 
Ιδιωτικές Κλινικές δύνανται να χρησιμοποιούν στην επωνυμία ή στον διακριτικό 
τίτλο τους τον όρο «ΙΔΙΩΤΙΚΟ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ», σε οποιαδήποτε γλώσσα, υπό την 
προϋπόθεση ότι διαθέτουν, κατ’ ελάχιστο, διακόσιες (200) κλίνες, Παθολογικό και 
Χειρουργικό Τομέα και Μονάδα Εντατικής Θεραπείας και ότι λειτουργούν με 
συγκεκριμένα ποιοτικά κριτήρια.»  

2. ΝΠΙΔ εναντίον εργαζομένων: Πριν ένα χρόνο το ιατρονοσηλευτικό προσωπικό της  
Ογκολογικής Μονάδας έθεσε γραπτά ερωτήματα στην πολιτική ηγεσία του 
υπουργείου Υγείας για το εργασιακό καθεστώς στο ΝΠΙΔ «Μαριάννα 
Βαρδινογιάννη-ΕΛΠΙΔΑ». Αντί απάντησης διάταξη του σχεδίου νόμου αναφέρει: «Το 
ιατρικό και νοσηλευτικό προσωπικό με οποιαδήποτε σχέση εργασίας, που υπηρετεί 
στο Τμήμα Παιδιατρικής Αιματολογίας – Ογκολογίας, στη Μονάδα Μεταμόσχευσης 
Μυελού των Οστών και στο Τμήμα Ογκολογίας του Γενικού Νοσοκομείου Παίδων 
Αθηνών «H ΑΓΙΑ ΣΟΦΙΑ», εξαιρούμενου του προσωπικού της Μονάδας Ειδικών 
Θεραπειών Αιματολογίας – Ογκολογίας της Α’ Παιδιατρικής Κλινικής της Ιατρικής 
Σχολής του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών, μεταφέρεται στο 
συνιστώμενο με τον παρόντα νομικό πρόσωπο ιδιωτικού δικαίου με την επωνυμία 
«Ογκολογικό Νοσοκομείο Παίδων “Μαριάννα Β. Βαρδινογιάννη – ΕΛΠΙΔΑ”» 
(Νοσοκομείο).» Και για να μην υπάρξει καμία αμφιβολία για το ζοφερό μέλλον που 
θα αντιμετωπίσουν γιατροί και νοσηλευτές, σε μια άλλη φωτογραφική διάταξη το 
σχέδιο νόμου αναφέρει ότι το εργασιακό καθεστώς τους θα καθορίζεται από τον 
πρόεδρο του ΔΣ και κοινό διοικητή των διασυνδεόμενων παιδιατρικών 
νοσοκομείων. 

3. ΝΠΙΔ εναντίον ογκολογικών ασθενών: Χωρίς καμία ντροπή η πολιτική ηγεσία του 
υπουργείου Υγείας αποφάσισε «Οι ασφαλισμένοι θα πληρώνουν και οι 
ανασφάλιστοι θα πεθαίνουν». Στο ν.5034/2023 προβλέπεται ότι :«Οι πόροι του 
νομικού προσώπου ιδιωτικού δικαίου με την επωνυμία «Ογκολογικό Κέντρο Παίδων 
“Μαριάννα Β. Βαρδινογιάννη - ΕΛΠΙΔΑ”» (Κέντρο) είναι: Τα ημερήσια νοσήλια και 
οι εισπράξεις από τις σχετικές με το αντικείμενό του ιατρικές πράξεις».  

4. ΝΠΙΔ εναντίον δημοσίων νοσοκομείων: Αντί για προσλήψεις στα υποστελεχωμένα 
νοσοκομεία η κυβέρνηση προσφέρει δωρεάν προσωπικό στο ιδιωτικό 
«νοσοκομείο» καθώς στο σχέδιο νόμου προβλέπεται ότι: «Το «Ογκολογικό 
Νοσοκομείο Παίδων “Μαριάννα Β. Βαρδινογιάννη – ΕΛΠΙΔΑ”» δύναται να αιτείται 
προς την 1η Υγειονομική Περιφέρεια (Υ.ΠΕ) την απόσπαση μονίμου και ιδιωτικού 
δικαίου αορίστου χρόνου προσωπικού πάσης φύσεως από άλλα Νοσοκομεία της 
ίδιας Υ.ΠΕ. κατά παρέκκλιση των οικείων διατάξεων περί αποσπάσεων. Το 
προσωπικό αποσπάται με απόφαση του Διοικητή της Υ.ΠΕ. για χρονική διάρκεια 
ενός (1) έτους από την έναρξη λειτουργίας του». Η προστασία των εργασιακών 



δικαιωμάτων των δημοσίων υπαλλήλων και της δημόσιας υγείας, θυσιάζεται στο 
βωμό του ιδιωτικού  

κέρδους.  

Οι εργαζόμενοι δηλώνουμε ότι τα σχέδια της κυβέρνησης θα μείνουν στα χαρτιά και ότι  θα 
συνεχίσουμε να αγωνιζόμαστε για την Ενίσχυση του ΕΣΥ με μόνιμο προσωπικό και την 
Προστασία της Δωρεάν και Δημόσιας Υγείας.  

Καλούμε εργαζόμενους, σωματεία, συλλόγους γονέων την Τρίτη 12/11/2024 στις 12.00 σε 
συγκέντρωση διαμαρτυρίας στην πύλη του νοσοκομείου. 

Σωματείο εργαζομένων ΓΝΠΑ «Π & Α Κυριακού» 


